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KypmerTi okyurbr!

CeHi xaHa OKY JKBLIBIHBLIH 0acTalybIMeH KYTTBIKTalMBbI3!
Cen xetiumri ceigpiniTa MaTematuka cadbareigga 100 000 xeseminzme ca-
HayFa, KOCy, a3aiTy, KeOeiTy MeH 061y aMaJgapbiH OPbIHAAY ALl YIPeHeCiH,.
Hymbic goriTepinge opTYpPJIi TaKbIpBIIITAP OOMBIHIIIA KATTHIFyJIap OepiJ-
T'eH.
Bepinren ramceipmaJjap caraH:
— 100 000 wkesmemiHzmeri cammgapabl OKyFa, JKa3yra JKoHE CaJLICThIPpyFa
YipeHyre;
— JKal OeJIIIEeKTepni, OHABLIK OeJIIeKTepai, apaJjac caHZapAbl OKYIbI,
JKas3yIbl JKoHE CAJIBICTRIPYAbl YHPEHYTe;
— TeHJAeyAl IIelnryre KoMeKTecemi.

CaraH coTTijgik Timenmis!



1-JIEH 10 000 TENTHTT CAHIAP SKOHE
OJAPMEH OPLIHIAJIATBIH AMAJITAP

Kauranay
@ 1. 1) 100-zen 1000-ra meiiin Ky3JiKTEpPMEH Kas3.
100 , 1 000
2) 1000-man 100-re meiiiH Ky3miKTEepMeH Kaa.
1 000, 100
3) Keneci cananl xas.
547,  ; 689, ; 5421, ; 3 920, ;
7000,  ;214%7, 5 8009, ; 9 480,
4) ANOBIHFBI CAHIBI JKas.
_,987 _ ,500; _,3459; _ ,5400;
__,671 _ ,370; _ ,7980; _ ,654"7.
2. CangmapablH KOpIIIijepiH kas.
., 789, ; , 900, ; , 4215,
., 3700, ; , 949, ; , 9420,

® 3. En yikeH eKiTamOaJybl caHABI JKas3

En yikeH ymiraHOaJ bl CaHIBI JKas.

En kinri exiTagbaabl caHIBI Ka3.

En kinri ymram0aabl caHIBI Kas.

® 4. [Iyprsic epHeKTi V Oexaricimen Oesriie.

2 ’Ky3n. 3 oun. 8 6ipa. = 238

9 :xy3n. 8 ouxg. 4 6ipa. = 489

2 MBpIEL. 6 Ky3xm. 1 6ipa. = 2601

8 Kys3nm. 7 6ipa. = 87

3 MbIHI. 4 oHA. 5 Oipa. = 345

7 MbIHA. 8 oHA. 4 Oipa. = 7804

9 xy3xm. 5 6ipa. = 905

1 meIHAg. 7 xky3n. 2 oHn. = 172

.
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5. Kecrere 247, 3251, 6041, 954, 1480, 7002, 57, 579, 9502 cannapbIHbIH
paspAATapbIH Kas.

MsIHaBIKTAp JKysmikTep OngpIKTap Bipaikrep

6. Cagmapabl caJabICTRIP. >, <, = OeJriJiepiHiH KepeKTiciH Koii.

2 040 2 004 1 980 1 608 900 6 000

720 7 200 7 600 6 700 1100 1 000
8 521 8 964 5 000 5 000 3 000 3 000
9 050 9 500 4 100 1 000 6 006 3 007

7. MuIcangapabl IIBIFAP.

500
9 800 — (100 + 400) =

5 800 — (300 — 100) =
7 900 — (400 + 200) =
6 800 — (300 + 300) =

® 8. Mruicanmapabl HILIFap.

12/1]0/0
1645 N

oW




9. MuIcangapabl OaraHMeH Kas3 JKoHe oJIapAbl IILIFap.

1530 + 3421 = 6 548 + 432 = 176 + 2 614 =

® 10. Kocynsl opuiHza.

5 230 + 3 462 = 4150 + 521 = 621+7 247 =

® 11. Meicaamapabl HIBLIFAp.

DN O

[5]7[5/8 _I5[3/0lo
1520 52

3
6

ot =
S 0o
o Ot

12. Mpicanmapabsl OaFraHMEH Ka3 JKoHe OJiapabl IIIbIFap.

5753 — 2415 = 7648 — 4 246 = 9657 — 3 259 =

100 000 KOJIEMIHEIT CAHIAP. HYMEPAITUS

® 1. 1) Caumap xKaTapblHa KeJjeci caHIbI JKa3s.

3 547, ; 10 685, ; 30 571,

o4 231, ; 90 429, ; 56 473,

2) Canmap KarapblHa aJIbIHFBLI CAHIBI »Kas3.

, 94 201; , 85 400; , 21 459;
, 34 210; , 02 146; , 12 045.

2. CaH KaTapblHa CaHIAPIbIH «KOPIIiJEepiH» Kas.

, 04 268, ; , 18 650,
, 10 549, 5 , 42 150,




3. Kecrere 52100, 42135, 20145, 10000, 100000, 10453, 15460 cauzga-
PBIHBIH, KJacTapbl MeH pas3pAATapbIiH Kas.

Kaacrap
MBIHABIKTAP KJIACHI Bipaikrep Kiacer
Paspaarap
ANTBIHIIBI Becinmri Teprinmri Yurianri Exinnri Bipinnri
wys ort 2 JKY3TiKTEep | OHABIKTApP | Oipiaikrep
MBIH/IBIK, MBIHIBIK MBIHIBIK

4. AngsiMen O0apJblK JKYII CAaHIAPAbI, COMAaH KeliH OapJIbIK TaK caHIap-
OBl JKaa.

45 921, 86 224, 56 999, 90 727, 21 400, 15 790
32 733, 48 675, 20 808, 42 853, 100 000, 50 001
HKym:

Tax:

5. Kiacrap MeH paspanTap KecTeciHe Ke3 KeJIT€H TOPTTaHOaJbl, eKiTam-
O0aJswl, OecragbOasbl, YIITaHOAJBI CaHIAPALI Ka3. ByJ caHmapAblH eH VJIKeH
JKOHE eH, KiIlli caHJapbIHbIH aCThIH ChI3.

Kaacrap
MBIHABIKTAD KJIACHI BipaikTep kixacer
Paspanrap
AnTHIHIIBI Becinnri TepTiHnri Y i Hori Exinnri Bipinnri
wYS ont e JKY3TIKTEp | OHIBIKTAP OipJiikTep
MBIHIBIK, MBIH/IBIK, MBIHIBIK




® 6. CrI3pIKTapMeH KOC.

Biprambanbl, ekiTamOaJubl, yIITaHOAJbl cCaHIAp KaHmall KJacKa KaTagbl?
Teprragbaabl, 6ecTaHOaJIbI caHmap Kaugain Kiaacka skaranabi? 100 000 cansr

KaHgall KJacKa KaTagbl?

eKiTaHOaJIbl caHmap

OipraHOaJIbl caHIap

BipaikTep kjachl

TOPTTAHOAJBI cCaHIap

7. Canmapanl sKas.

5 OipJiK MBIH, 3 KY3IiK, 4 OHIBIK, 8 OipJik

yIITaubaabl caHgap

MpBIHIBIKTAP KJAChI

OecTaHOaJBI caHIap

100 000

7 OHIBIK MBIH, 2 OipJik MBIH, 5 'KY3OiK, 7 OHIOBIK,

4 Oipaik

2 OHJBIK MBIH, 6 KY3IiK, 8 OH,Z[BIK, 3 OipJik

@ 8. PaspanaTeIK KecTere OipJikTep KJachblHA KAaTAThIH 3 CAHAbI, MBIHILIKIAD
KJachlHA JKaTaTbIH 3 CAHIbBI »Kas.

Kaacrap

MeiggsikTap Kaacsel — II kmace

Bipaikrep kaacer — I kmace

Pazpanrap
AJITBIHIITBI Becinmri TepTiHuri Y i e Exinmri Bipinmi
v o oip SKY3OiKTE OHJBIKTA OipJiikTe
MBIH/IBIK, MBIH/IBIK, MBIHTBIK MRS D ABIKTAp p p




9. Cangmapapl upMeH Kas.

1) 35 mbIH 21 mpig 537 Oipaik
69 MBIH 5 mbrg 210 Oipiik
43 MBIH 46 muig, 308 Gipaik
8 MbIH, 57 OipJiik 2 MbIH 15 Oipiik

® 10. Caumapael nudpMeH Kas.

TepT MBIH, XKeT1 :KY3 eIy YII —
OH TOPT MBIH aJTHI JKY3 OTBHI3 €Ki —
JKunsipma 6ec MBIH €Ki ;Ky3 OH aJThI —
OTBIB €Ki MBIH 0ec JKy3 aJThl —
Y11 MbIH €1y aaThbl —

11. Cagmapasl :xas.

8 MBIHZ. 3 KY34.5 oHA. 4 Oipi. =
34 MBIHI. 5 oHA. 4 OipJy. =
47 meigg. 4 Oipi. =

® 12. Cagmapasl mudpMeH Kas.

Bipiummri kaacTeiH 5 6ipiiri 3 OHABIFRI KOHE €KiHII KJaacThIH 2 OipJiri
4 OHIBIFBI ;

Bipiummi kaacTeig, 6 O0ipairi 8 :Kysairi :xKeHe eKiHIIi KjacThIH 7 OipJiri
5 OHOBIFBI

@ 13. Kocy MmeH asaliTyabl OPBIHAA.

37540 +1 = 68 300 +1 =
67370 +1= 26 508 + 1 =
82 657 -1 = 64 531 -1=
356821 - 1= 12301 -1=




® 14. Cagmapanl :xas.

MBIHABIKTAP KJIAChI BipiaikTep Kaacel
}RY;’:I\:’IH- Onmlt[:}::m- Mﬁiﬁgi‘:ﬂ JRysmikrep | OugsixTap | BipaikTep Can
pa3pansl | pa3paabl | paspaabl PASPIALL | PASPAARL | PAsPALLI

1 )
2 4 6 1
9 2
6 7 4
7 1
3 4 5
1
3 8

15. Opbip canga OapJbIFbI KaHIIa OipJiK, OHOBIK, KY3OiK, OipJiK MBIH-
IBIK, OH MBIHJIBLIK, Oap?

58 431 =  oHA. MBIH___ OipJ. MBIH __ KYy3O.  OHA.  OipJ.

24 687 = oHA. MBIH ____ OipJi. MBIH, __ KYy3O.  oHA. __ OipJ.
92154 = oHA. MbIH ____ OipJi. MBIH, ___ KYy3O.  oHA. _ OipJ.
18 7385 = oHA. MbIH, ____ OipJ. MBIH 3 Ky3d.  OHA. _ Oip.

@® 16. Canmapasl paspsaATHIK, KOCBLIFLIINITAPALIH, KOCHIHABICHI TYPiHAE KOPCET.

54 398 =
32 647 =
46 125 =
63 502 =
50 240 =
86 001 =
52 000 =

@® 17. Camapapl pPaspAATHIK, KOCBLIFBIINTAPABIH KOCBIHIABICHI OOMBIHIIIA
KYpPacThIp.

10 000 + 2 000 + 500 + 20 + 1=
90 000 + 4 000 + 200 + 40 + 2
50 000 + 7000 + 500 + 30 =
20000 + 6 000 + 300 + 2 =

80 000 + 1000 + 40 + 5 =

40 000 + 2 000 + 800 =

60 000 + 4 000 + 400 =
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@® 18. Kecreneri epHEKTi sKaJFacThIP.

MeIgasIKTap KJaackl | Bipiaikrep Kiaacer

Pazpanarap
Canmap - Can
KY3 OH oip .
JKY3. | OHI. | OipJI.
MBbIH/. | MBIH/. | MBIH]I.
3 OoHI. MBIH, 2 OipJ. MBIH, 32
A MBI, 2 DIPJ. MPIR 3 | 2 16]8]1
6 >Ky3n:., 8 oupg., 1 OipJr. 681

2 OHJI. MBIH, 9 OipJI. MBIH,
7 2Kys3n.,3 oHA., 4 OipJI.

3 oHA., 4 OipJ.

5 OHJZI. MBIH, 3 OipJ. MBIH,
5 Kys3a., 9 onp.

4 oupg. MbIH, 1 OipJI. MBIH,
6 Ky3mI.

6 oHJI. MBIH, 4 OipJ. MBIH,.

1 oug. MBIH

4 oHpx. MBIH, 9 MBIH,
2 oupg., 8 GipJ.

7 oHn. MBbIH, 1 OipJ. MBIH,
3 Ky3n., 4 oHx., 8 OipJI.

100 000 KOJIEMIHIETT CAHIAPIBI
KOCY JKOHE A3AUTY

Paspaaran atramail KOCy K9HeE a3aiTy

® 1. Kocy amMaJIbIH OpPBLIHIA.

60000 80000 50000
+
31000 T 90l00 3000
2. CaHmapablH, KOCBIHILICHIH Tall.
20 000 + 5 000 = 10 000 + 8 000 =
80 000 + 3 000 = 40 000 + 2 000 =
40 000 + 1 000 = 70 000 + 5 000 =

11



@ 3.

@ 4.

@ 6.

o0
80
30
10
42
90

@ 8.

12

Cangapabsl apTTeIp. AMagapabl JKas3 *KoHe OPBIHIA.

30 000 campra 2 000-ra apTTHIP:
60 000 cagpia 3 000-ra apTTHIP:
70 000 caubra 1 000-ra apTTHIP:
50 000 caubpra 8 000-ra apTTHIP:
40 000 cagpia  800-re apTTHIP:

AzafiTynnl ophIHIA.

“[8/o[o[0]0 ~
40/0/00

DN | Ot
oo
oo
oo
oo

. AzaiiTy amaJIbIH OpBLIHIA.

60 000 — 30 000 =

70 000 — 50 000 =

90 000 — 80 000 =

40 000 — 30 000 =

Cagmapanl asaiT. AMaagapabl sKa3 KoHe OpbIHA.

000 causrr 20 000-ra kemir:

W |~
oo
oo
oo

oo

70 200 — 200 =
50 300 — 300 =
60 900 — 900 =
30 100 — 100 =

000 causrg 40 000-ra kemirT:

000 causr 20 000-ra kemir:

900 cauwiH 900-re kemirT:

000 caursrig 2 000-ra xemir:

500 caublH 500-re gemir:

. MbIicangapabl OIbIFap.

21 000 + 5 000 =

70 000 + 2 000 =

30 000 + 40 000 =

78 000 — 8 000 =

45 000 — 35 000 =

Kocy amasbIH OpBIHIA.

5/0/0 470500
38100 | | | 18300

12 000 + 3 000 =

70 000 +
60 000 +

o0 =
460 =

70 900 — 20 900 =

35 200 —

S| o
N

5 200 =

w o




9. CanmapablH, KOCBIHALICHEIH Tall.

63 000 + 4 000 = 10520+8100=
72 000 + 3 500 = 32100+3520=
13 000 + 5 070 = 60200+5064=

® 10. Op6ip cauger 4 000-ra apTTeIp. MBICaJAaPALI KYPACTHIP KOHE IIILIFAp.

11 020, 14 500, 72 000, 25 200, 16 000, 61 825, 73 400, 81 000

® 11. AzaniTyansl opeIHA.

_19/5000 _81715100 +4895O
312000 23100 27510
12. AzafiTy amaJybIH OpPBIHJA.
84 500 — 32 000 = 83 750 — 1 230 =
56 970 — 41 000 = 46 680 — 4 560 =
97 680 — 54 230 = 65 970 — 3 420 =
43 750 — 31 200 = 36 840 — 2 510 =

® 13. Opb6ip carger 5 000-ra xemit. MbIcaamapabl KYPACTBIP JKOHE IIIBIFADP.

75 000, 88 400, 68 520, 86 379, 58 000, 49 632, 97 120, 66 959

13



14. 1) CammapablH KOCBIHABLICBIH Tall. MbIcalgapabl KYPacThIp JKOHE
mIbIFap. O3iHIli KaJabKyJIsaTOPABIH, KOMeriMeH TeKcep.

46 300 xome 2 500; 30 620 xeme 50 008; 51 340 xxene 6 007

2) CanpapabiH aibIpMachIH Tall. MbIcaamapabl KYPacThIP sKoHe IIbIFap. O3inmi
KaJIbKYJATOPBIH KOMeriMeH TeKcep.

63 700 xome 2 700; 57 340 xeHe 3 340; 52 810 xxeHe 1 800

@ 15.

1) 45 678, 32 931, 74 560, 10 000 cagmapmaH 1-re Kkem caHmapAbI Kas.

2) 3 560, 12 780, 20 573, 30 564, 63 734 canmapman 10-ra apThIK CaHAAPABI JKas3.

3) 11 200, 25 600, 84 300, 74 450 carmapaan 100-re apThIK caHZapabI JKas3.

® 16. CanpicTRIpYABLI OPBIHAA. >, <, = OeJITiJIePiHiH KepeKTiciH Kas.

30 000 36 750 — 6 050 98 390 — 4 300 54 000
12 030 24 000 — 12 000 43 100 + 4 036 46 000
15 700 13 000 + 2 500 22 400 - 1 400 2 140

® 17. >, <, = OesrijiepiHiH KepeKTiciH JKas.

43 113 — 15 221 27900 48 362 — 24 791 23 500

65 245 — 39 134 26 110 91 546 — 73 475 18 001

14



18. Koiimazga 9 800 s 60ay 6ap exi. Koiimara 00AyAbIH KaHA NapPTUACHIH
oKeJreH coH, 6osay 12 500 x Gonxawl. Koiimara OapJiibIFbl Hellle JUTP 00Ay
OKeJIIi?

® 19. Bip ericrikren 3 700 kr, ax 6acka ericrikren omau 1 600 Kr a3 Kap-
Ton KmHaAbl. EKi ericTikTeH 0apJbIFbl Hellle KMJIOIPaAaMM KapTOoN JKHUHALLI?

PA3SPSAITAH ATTAY APKBLIBI KOCY sKOHE A3BAUTY

Kocy meH a3aiTyabIH 0eJIrici3 KOMIIOHEHTTEpPiH Tady

® 1. Mruicanmapabl yiari 6o#ibiHIIa MbIFap. KaabKyaIATOPABIH KOMeriMeH
TeKcep.

-
Ol= o |~
+
+
-

[\ BN
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¢ 2. Mbpicanmapabl OaraHMeH Ka3 KoHe IIbIFap.

129 + 235 =

.
9

2137 + 526 =

.
9

758 + 8 064 =

® 3. Besricis asafirbIIIThI TAll.

16

x—216/3|4|8/=324
x—-34604=1/1|3
x—1/2/6/0/3|=/2/71
x —|5|2|7/8/0/=241




® 4. Mruicangapabl Yiri OOMBIHIIIA IIIBIFAD.

p—t
(op}

IR
ot
o)
NS
.4
ol
ot =3
00|

otjeo o
[
ot~
ok |~
NI

© 5. MeIcanmapabl OaFraHMeH Ka3 JKoHe IIIbIFap.

24 574+ 2 157 = 5468 + 12 354 =

@® 6. Beariciz azaiirellll IeH a3afTKBIIITEI TAIl.

7/8/6/10—-x=532338

17




@ 7. Caumapael apTThIp. MbIcaamapabl OaFraHMeH Ka3 JKoHe oJIapAbl IIIbIFap.

34 257-Hi 3 564-Ke; 5 487-ui 708-re; 62 465-1i 2 485-Ke.

@ 8. AzainiTynbl opelHZa. KaabKyJIaTOPABIH, KOMeETriMeH TeKcep.

° ° o o o o o
685 7924 8534 97352
247 3646 56,08 24524

9. MuIicangapabl OaraHMeH Kas3 JKoHe OJIapAbl IITLIFap.

6 397 — 4 256 = ; 67 543 — 45 358 = ;
78 154 — 25 245 =

18



® 10. Canmapasl azait. Mulicangapabl OaraHMeH Ka3 »KoHe oJIapAbl IIbIFap.

84 946-un1 2 759-ra;

67 458-1i 15 289-ra;

68 451-1i 4 623-ke.

® 11. Bearicisz KOCBLLIFBIIIITHI TAI.

246/18+x|=485|37
42 750+x/=/9/58 32
54824+ x=8753|1
x|+/5/2|4|3|=/2/8 768
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100 000 KOJEMIHIETT CAHIAP/IBI
KOBENTY MEH BOJIY

Bipran0ajbl caHFa Ke0eiTy MeH 06Jy

® 1. KebetiTyni yari OoibIHIIIA OPBIHIA.

30 000 - 3 =90 000 20000 - 4 =

3 OHIO. MBIHA. * 3 = 9 OHI. MBIH/.

9 onn. meiga. = 90 000

10000 - 5 = 20000 - 3 =

® 2. Muicaagapasl mbirap. KaabKyaaTOpPAbI IaigaIaH.
KebeiiTyni opbiaaa.

2000 - 6 = 11 000 - 8 =
3000 - 4 = 30 000 -« 2 =
13 000 - 3 = 22000 - 4 =

@® 3. Muicanmapabl HILIFap.

5603 - 3+6 712 - 6 =

(56 109 — 8534 - 4) - 3 =
2344 - 2 - 5 =

2+ (80500—-15328 - 3) =

4. KebeliTyni opbIHIA.

12 100 - 4 = 22300 - 3=
12 200 - 3 = 40 200 - 4 =
32100 - 3 = 20 421 - 4 =

® 5. Beuryai yari OoMBIHIIIA OPBIHAA.

8 000 :4 =2 000 90 000 : 3 =

8 Oipa. mbIHA. : 4 = 2 OipJI. MBIH/.

2 oipa. merga. = 2 000

60 000 : 2 = 60 000 : 2 =

20



6. @ Boeayzai KaapKkyaaTOpAa OPLIHIA.
Benyni aysnisiina opbIHIA.

7000 :7= 66 000 : 3 =
9000: 3= 4 800 : 8 =
4 200:6 = 3600 :6=
32000:4 = 15000 : 5 =
28 000: 7 = 49 000 : 7 =

7. KebeliTyni :xasbairma opbIHIA.

1/3]2 2[172[1 2[172[2 2(3/2(3
I % 4 % 4 X 3

8. @ 1) KebeliTyni KaabKyJaATOPAA OPBIHIA.
2) KebetiTyni opsiaga. Mulcaigapabl 6araHMeH »Kas.

234 - 2= ; 340 - 6= ;3140 - 4 = ;3400 - 5=

9. @ 1) Kangreikien OeJrymi OpbIHIA, KAJbKYJISATOPABI HaligaiaH.
2) KanabIKneH 0eJsiyni opbIHIA.

7:3 =2 (1 kamt) 22 : 7= 20:6 =
34:5= 20:3 = 45 : 6 =
84:9 = 34:8 = 17:5=

21



© 10. Benyni :xazbama opeiHga. sKaya0ObIH Kas.

1012 :4 = ; 3252:6 = ; 32898 :6 =

® 11. Benyni :xasbaima opeIHIA.

18 484 : 4 = ; 28 336 : 8 = ; 32214 : 7=

21860 :4 = ; 11 600 : 8 = ; 26 000 : 5 =

@® 12. Beuariciz ke0eHdTKimTi TaI.

x « 5=25000 x « 4 =28 000 7+ x=10 794
x=
x=

22



x « 8 =236 000 x « 6=32520 4 « x = 22 448

@® 13. Beuaricis OesaigrimTi Tam.

x:5=235000 x:3 =16 800 x:2=17 220
x=
x=

14. @ Mpicangapapel meirap. KaabKyaaTopabl maigajiaH.
@® Mzricanmapabl mIbIFap.

(4 590 — 4 545) : 5 =

(67890 — 67 885) - 9=

(36 448 — 36 367) : 9 =

(8 736 — 8 720) - 3 =

(47906 — 47 810) : 6 =

(53 652 — 53 634) - 4 =

(9 560 — 9 440) : 8 =

(28 975 — 28 961) - 7=

(46 160 — 46 080) : 5 =

@® 15. Mrican TypiHIe Kas KoHe IIbIFap.

1) 90 cauniu 6 ece KemiT xoHe oraH 45 008-1i Koc.

2) 72 canbiH 9 ece KeMmit xeHe oraH 99 992-Hi Koc.

3) 16 caubiH 6 ece apTThIP K6He oFaH 7 803-Ti KocC.

23



4) 14 caabiH 5 ece apTThIp KoHe oraH 19 300-1i Koc.

5) 30 canbIH 7 ece apTTHIP *KoHe oFaH 24 342-Hi Koc.

® 16. EcenrTi msrap.

IlykeHTre Kibepy VIIIH Ty3majgraH KUAPALI opKaMcChIChIHAA 12 Kr OoJIaThIH
7 OellKere, aJl Ty3JaJiFaH KbI3aHAKTHI opKalicbIichbiHIa 14 Kr OoJaTbIH 5 O6Irl-
Kere cayabl. JIlyKeHre KUSAPALI KbI3aHAKTaH Hellle KUJIOTPAMM apThIK, sKidepi?

@® 17. Ecenri mrbrrap.

MexkTen acxaHachklHa dpKaMchIichbIHEAa 12 maHa KacbhbIK 00OJIaTHIH ( KUBIHTHIK,
opKaMchIChIHAA 12 maHa HIaHBINIKBI OOJIATBIH 6 JKUBIHTBHIK, CATBIII AaJIIbI.
MexkTen acxaHacbIHA OapJIBIFLI HeIlle ac iy KYPaJIbIH CATBII aJIabl?
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18. Cammapasl caabICThIp. >, <, = OeJriJepiHiH, KepeKTiciH Kas.

1) 56 xm 300 m 56 kM 360 m
31 T 870 kKr 30 T 900 kr

815 kr 709 r 815 xr 907 r
2) 67 m 04 cm 67 m 40 cm
99 kr 15 r 99 kr 150 r

130 T 7 kr 130 T 07 xr

709 kr 25 r 709 kr 250 1
198 kM 45 M 200 kM

500 m 81 cm 500 m 18 cm
160 xm 080 m 160 xm 80 m
43 KM 8 M 43 kM 800 m
88 M 6 c™m 88 m 06 cm

10, 100, 1000-re xoebeiiTy KoHEe 00JIy

® 1. Mruicanmapabl HILIFap.

2 465
39
86 -1 000 =
4 358 -

10 =

100 =

10 =

637 - 100 = 75 -
5431 - 10 = 652 -
47 - 100 = 82 -
6473 - 10 = 7

® 2. Muicas TypiHze JKa3 yKoHe IILIFap.

124 10 ece
6 547 10 ece
871 100 ece
564 100 ece
94 1000 ece
57 1000 ece

apTTHIPY

1 000 =

100 =
1 000 =
1 000 =

apTTHIPY

apTThIPY

apTTHIPY

apTTBIPY

apTTBIPY
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3. Ecenri mrwirap.

Bip agoroxra 10 :xymeipTKa 6ap. Ockiagai 125 jioToKkTa KaHIIa JKYMBIPT-
Ka 0ap? EcemnTiH KbICKAIlla 6pHEriH Kypa *KoHe OHBI IIIbIFap.

® Koiimara epkaticeiceiaga 18 xr 6osmateiH 100 Kopan MaHIapuH, opKAalChI-
ceiHga 16 Kr oosateia 100 Kopam ameabcuH doKeJmi. BapibIFbl Hellle KHUJO-
rpaMm KeMic axenni? EcenTin KbICKallla epHETiH Kypa sKoHe OHBI IILIFap.

® 4. Mbicanmapabl IILIFap.

90 : 10 = 500:100=_____ 78000:1000=__
450 : 10 = 3900:100=_______ 6000:1000=__
8500:10=__ 47000:100=_____ 52000:1000=__
3700:10=_____ 82000:100=_______ 40000 :1 000 =
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® 5. Muicaa TypiHze jKa3 yKoHe IILIFap.

32 840-THI 10 ece xemirT:

91 200-xi 100 ece xemir:

34 500-xi 100 ece xemir:

67 000-a61 1000 ece Kemir:

21 000-g61 1000 ece xkemir:

6. Ecenri 1meIrap.

16 000 mapak karasnbl opkaiickichbiHa 100 manaman OipHellle KOpamKa CAJIbI.
Kanma kopar karas mbIKTEI? EcenTin KbICKAIIIa OpHEriH Kypa sKoHe OHBI IITLIFap.

@® 7. Boenyni opeiama. KamgbpIKTHI sKAKIIIA ilTiHe Kas.

21 720 : 1 000 = ( Kaug.) 5420 :100 = ( KaJIg. )
62 400 : 1 000 = ( Kaug.) 6 730 :100 = ( KaJIz.)
53 430 : 1 000 = ( Kaug.) 7850 :100 = ( KaJIz.)

ToJbIK OHABIKTaApPFa KOOeNTy KoHe 00Jy

1. KebOetiTyni :xas3baiia opbIHIA.

X
X
X

X

13 22|1 212 21323
3.0 40 3 2
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® 2. 1) KebetiTyai yari 60MbIHIIIA OPBIHIA.

41 - 20=41 - 2 - 10 = 82 - 10 = 820
23 + 30 = = =

421 - 20 = = =

3. KebeliTyni aybI3ima opbIHaA.

21 - 30 = 12 - 40 = 31 - 30 =
231 - 30 = 212 - 40 = 213 - 30 =
412 - 20 = 410 - 20 = 312 - 30 =

® 4. Beayni yari OofibIHIIIA OPBIHAA.

840:40=840:10:4=84:4=21

630 : 30 = = =
2640 : 20 = = =
9630: 3= = =

5. Besyni aywisia opbIHAa.

990 : 30 = 640 : 20 = 840 : 40 =
660 : 60 = 630 : 30 = 930 : 30 =
8 840 : 40 = 3630:30=_ 4840 : 20 =

6. KebeliTyni :xasbarra opeIHAIA.

% 2|6 % !3819|2 «!3814/2|0 %«20/0/0
20 50 30 6.0

® 7. KebetiTyni :xasbairma opeIHIA.

175 - 40 = ; 2562 - 30 = ; 1562 - 50 =
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® 8. KobeliTyni aybIsmia opeIHIA.

500 - 40 = 2100 - 30 =
3132 « 30 = 1200 - 40 =
4 210 - 20 = 700 - 30 =

9. Bearyni xasbaimia opbIHIA JKoHE »KayaObIH Kas.

1 680 : 30 = ;12960 : 40 = ; 43 250 : 50 =

16/8/0[30 1/2/9/6/014 0 4325050

® 10. Beayni :xaszbaiia opeIHIA KoHE KayaObIH »Kaa.

51 180 : 60 = ; 30 000 : 40 = ; 25100:50 =
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ExiTanOaasl caHFa KecTeadeH TBIC
KO0euTy sKoHe 00Jy.
100 000 xeamemiHae ekiTaHOAJBI CAHFA KOOECUTY

1. @ 1) KebeliTyni kambKyJaAaTOpPIa OPLIHIA.
2) KebetiTyni pIHFaiiJIbI TociiMeH Kasbalria opbIHIA.

4 - 18 = ; 3 - 17 = ; 6 - 15 = ;0 (- 12 =

2. @ 1) KebGeliTyni KaabKyJISATOPAA OPBIHIA.
2) KebetiTyni opblHAa KoHe »KayaObIH Kas.

53 « 12 = : 24 - 15 = : 17 - 32 = : 42 - 23 =
158 _|12]4 117 _|4]2
“11)2 “l1l5 132 123

3. @® 1) Beayai xaibKyaaToOpa OpbIHIA.
2) Benyni :xasbarma opbIHA.

78 :13 = ; 96 : 16 = ; 84 :14=

7/8(1/3 96|16 84|14

4. KebeliTyni opbIHIA.

1/2/6 2

p—d
Ot~
—

X
D~
w |
X
o

N N
N N
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® 5. KebeliTyni :xaszbaiia opeIHIA KOHE KayaObIH Kaa.

247 - 31 = ; 1254 - 12 = ; 3521 - 18 =

IMMAMAJAPALI OJIIIETEHAE AJIBIHFAH CAHIAP

Ilamanxapabl eJiey HOTUIKECIHIE aJbIHFAH CaHIAPIbI
TYPJIEHIipY

@ 1. Oimmem OipaiKkTepin xKemy TopTibi OofibIHINIA Kal: I', KI, II, T.

2. Bepinren eJmiem OipJiKkTepiMen xas.

1 xm = M = CcM;

1Mm= aIM = cM = MM;
1 om = cM = MM
25 m 41 cm = CcM;

kM 17 M = M;

34 kM 154 m = M;

87T = KT

@® 3. Ycak eJjieM OipJriKTepiMeH kas.

6T= 124 tr =
24 1 = 75 KM =
54 11 = 87 Kr =
725 Tr = 51 kr 20 r =
KM 34 M = 47 kr 200 r =
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@ 4. Omem OipaiKTepiH ecy peTiMeH ’Kas: M, CM, KM, AM, CM.

5. Bepinren esmem OipaikTepiMeH kaa.

5200 M = KM M;
20 000 MM = cCM = IM = M;
60 000 cm = M;
9000 gkr = I = T}
75 000 kr = I = T;
41 500 xr = T I,

® 6. Ipi eamiem GipyaikTepimMen Kas.

4 000 kr =
75 000 kr =
43 500 kr =
25 000 MM =

6 000 1 =

2300 cm =
18 000 kr =

9000 mMm =

IIlamanapasl eJiiereHae
aJIBIHFAH CaHAAPAbI KOCY KOHEe a3auTy

1. ¥Y3wuiuapirel 1 am OosaThIH KeciHai cbi3. Bipinmmizer 3 cM y3bIHBIPaK
exinmIi Keciugi ceid. ExKinm Kecimpminil y3bIHABIFBI KaHgaii? Mbicaa Kypa.
sKa3z 'xeHe mIBIFap.
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® 2. BybIiH KeciHmiysepiHiH y3BIHABIKTAPEI 3 ¢cM 6 MM, 5 cm 4 MM, 4 cM 8 MM

00JIaTHIH CBHIHBIK, ChI3BIK, ChI3. CBIHBIK CHISBIKTBIH Y3LIHIBIFBIH aHBLIKTA. MBbI-
cay Kypa. +Kas xoHe mILIFap.

3. BynIH Keciugisepinin y3bIHALIKTAPEI 2 1M 5 MM, 1 1M 4 MM, 3 M 6 MM

00JIaTBIH CBHIHBLIK, CBIBBIKTBIH, Y3BIHABIFLIH ecerrTe. Mpbicam Kypa. sKas Kome
HILIFap.

4. KaObpIprayiapbIHbIH, Y3BIHABIKTAPHEI 5 ¢cM 6 MM, 6 cM 5 MM, 3 cM 8 MM 6o-
JIATBIH YIIOYPBIIITHIH IIEPUMETPIH ecermTe.

@® 5. llIsrapelnysl OOMBIHINIA aybI3INa ecel KypacThIp. OHBIH KbICKAIIa ep-
HeriH ’Kas.

1) Exinmmi 6puraga 5 T 485 kr + 3 T 866 Kr = 9 T 351 Kr Ky3imM KUHAIBI.
2) Eki 6puraga 5 T 485 kr + 9 7 351 Kr = 14 T 836 Kr :Ky3iMm KUHAIBI.
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6. AsaiiTyanbl OpBIHAA.

1T—-678 Kr =
lcm — 6 MM =
1 xkr — 588 r =
1 kM — 836 m =
1M —4cm =
l1r—411=

1Tr— 45 TH =
1MmM-—-—9 1M =

1 xkm— 50 M =

@® 7. Muicanmapas! mibirap. lIsIFapeliyblH OaraH TYpPiHAe Kas.

635 tr 73 TH + 389 Tr 58 TH =
88 nm 36 MM + 274 oM 95 MM =
460 m 66 cm + 720 M 58 cm =
34 om 94 mm + 152 1m 39 MM =

@ 8. Mruicaa TypiHze JKa3 jKoHe IILIFap.

1) 450 Tr 87 T xeme 260 Tr 44 TH caHZAPBIHBIH, KOCBIHALICEIH 400 TeHrere apTThIp.

2) 531 m 88 cm xeHE 200 M 56 cM caHIAPBIHLIH, KOCBIHABICKIHA 56 M 26 cM-aIi Koc.

3) 78 11, 57 Kr cambraa 40 1 48 Kr ;xkeHe 82 11 52 KI' CaHAAPBIHBIH, KOCBIHIBICHIH KOC.
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9. Amasgapabl OpBIHIA.

82 KM 9 M+ 61 KM 15 M=

3TkMm1 M+ 2TKM 6 M =

64 kr 18 r + 36 Kr 42 r =

64 km 451 m + 13 kM 549 m =

25 71 824 kr + 16 T 176 Kkr =

60 m 914 mm + 40 m 86 MM =

771677 kr + 34 17 755 Kr =

91 m 599 MM + 16 M 677 MM =

® 10. EcenrTi msIrap.

Kywmbicmipliap Oipinmi anraza 28 km 750 M, anm ekiHmii amrTaza omaH
8 kM 680 M TeMip:KOJIABI apTHIK sKeuAenai. JKyMbIcIIbIIAD €Ki anTama KaH-
I1a Y3BIHABIKTAFbI TeMipsKOJIILI JKOHIei?
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11. EcenrTi msIrap.

Tamaxk, ganpiagay yimig 3 Kr 500 r et :Kkymcanabl, Tarsl 2 KT 800 r eT Kaaabl.
BapJibIFel Hellle KUJIOTPaMM eT OOJIIBI?

® 12. Amangapabiy 6eiricisa KOMIOOHEHTTEPiH Taill.

45 mmMm 6 cm + x =90 1m 3 c™m x—957TkKr300r=26 kr 750 r
x+62177Tou=100T3 11 83 kM 125 M — x =44 kM 749 ™
302 kr 19r—x =154 kr 432 r x+88 mM13cm=115 ™ 73 cm
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IIMamamapabl eJmiereHae aJbIHFaH

caHJgapabl KOOCUTY sKoHe 00y

1. Meicanmapanl agKTa.

®1)52m 14 kr - 6 = KI =
52 1 14 xr = 5 214 kr
2
5/2/14k/T
6
4K T
®2)26Mm17cm - 12 = cM =

26 M 17 cm =2 617 c™m

KT

X

(O] [y
NI

.| CM

2. Amasmapabl OpeIHIA.

5T M 25 ¢cMm 6 =

CM

57 M 25 cm =

3. AMangapasl OpeIHIA.

4 1250 kr + 18 =

4 1 250 Kr =
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@® 4. Mbicasn Kypa 'KoHe IILIFap.

5 T 148 Kr-gne1 15 ece apTTHIP:

® 5. Mruicaya Kypa KeHe IIIbIFap.

48 m 2 cm-gi 12 ece apTThIP:

® 6. Mruicanmapabl adgKTa.
37Tm 25 Kr: 5 =

37 11 25 Kr = 3 725 Kr

KI' =

255

3
3

7
b) ..
2

7. Amanmapansl OpbIHIA.
24 MmbHbcMm: b =

KT

24M5cm =
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® 8. Mricaa Kypa KeHe IILIFap.

81 T 15 Kr : 15 ece azaur:

9. Ecenti mbrrap.

Mbomuae 0ip G6apranma 5 T »KYK Tacunbl. MarmmuHe 7 peT OapraHIa KaHIMA
TOHHA JKYK TachIIl oKeJemni?

© 10. Ecenri misirap.

Urrig canmarsl 15 kr 450 r. Al MBICBIKTBIH CaJIMarbl ofaH b ece KeHijua?
MEBICBIKTHBIH caJIMarbl KaHmam?
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® 11. Ecenri mbIrap.

6 KaM30Jiabl oieKeisey yurid 4 m 20 cm 0ay mangaaHBLIABI. 8 KaM30JIIbI
pIIIeKelJIey VIIiH KaHIla 0ay KaxkeT 0oJambl?

JKAH BOJIIEKTEP

JRai OesmekTep MeH apaJjiac cCaHZAPIABIH,
KYPBLIYbI MEH Ka3bLIYbI

® 1. Y3eiaabeirsl 6 cMm Keciugi cei3. OHBI TeH 6 Oeaikke 6eJi. b OeJirin gpury-
PaJBIK JKaKIllaMeH epekiesne. Kangaii 6esnex mbIKThI? dKas.

2. Beuaimi 4 xeHe anbIMbI 3 60JaTBHIH O6JIIeKTi Ka3. BeJmneKkTi okbl. By
OeJIIIIEeKTiH AeHTeJeKTeH KaJjall aJlbIHFaHbIH KOpCeT.

)

® 3. Harypas cagmapabl OeJIieKk TypiHze Kas.
7= .. 8= ..; 15 = ... ; 24 = ...
® 4. Besingini OesIek TypiHIe Kas.
1:3=——-; 4:6=—- 21:34=—— 17:100=—— 4:4=——
40




® 5. BesmmexkTepai 0eay TypiHge xaa.

2 4 12 ) 17

. . 0
e 9 eee o osee 9

1—0= cee o es 5 1—5— ces o ees 3 s 20

6. ApaJyiac cagmap TypiHze kaas.

1) .. 2) ... 3) ... 4) ..

HER
&

@® 7. Caumapanl oKbI. ApaJiac caHmZapAbl Tepill Kas.

1 4 3 10 9
t5 7 13 9 19

2 5 4 14
5—3,—3

4 3
g 37T 300 U iy T % E

® 8. Ecenri miwirap.

. 3. . .
Kywmbipaga 750 r mbipbiH 6ap eni. IIIbIpbIHHBIH 7 Iim KouAsL. Kymbipana
HeIlle TPaMM INbIPLIH KAJIIbI?
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® 9. Ecenri meirap. Ecenriy mapTeil cbiz3ba TypiHge 6ep. Mai Keceriu Tik
TOPTOYPHIII TYpPiHae OeiiHee.

. . . . .. 4 .. .
Boegim gaiipiHmay yHiim Mail KeceTiHiH 5 OeJiirin any kepek. Erep mai ke-
ceri 250 r OoJica, OoJinI malbIHAAY VIIiH KaHIIa rpaMM Mail KaskeT 0oJaanb?

® 10. HupryabaiH KeMeriMeH IeHTeJIeKTep ChbI3. ApaJiac caHJapIbIH
KYPBLIYBIH KOpcerT.
2 5 7

1§; 2§; 4§
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® 11. BesmexkTep MeH apaJiac caHIapAbl OYTiH caHMeH aybICTHIP.

2—5u= ;1RI‘=§; l—17= — — M= ; O — KI =
) 8

JRait 0esmrexTep MeH apaJjac
CaHIAPAbI CAJBICTHIPY

® 1. Caugapasl caJbpICThRIP. >, <, = OeJiriJepiHiH, KepeKTiciH Kas.

pAi 6.8 6. 1 1L 25 s 8 5
10 77 100 15°7°15° 20 20 100 100’ 17 7717
LI (G 15 15 8 8 10 10
E..]-E, 2—4 ..2—0, 1—8... 2—0, 1—6... Tl, 1—5 ..2—

2 5 5 8 1

3)6 .g; 1—2..5, 7 .7; 1—6...8; 4:...2

® 2. Ecenri nierrap.

MexkTenke 96 :xmhas s3aTTapblH caThIl aJAbl. BapJablK Kuhas 3aTTapbIHBIH,

% 0eJIiriH OpBIHABIKTAP, aj % OeJriria ycrenmep Kypanbl. Kamrausl mKad-

Tap O0osabl. MeKTenKe OapJbIFbl Hellle MIKa(d CaThbIN aJbIHIbI?
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® 3. Ten capmapan! Tan. Onapabl JKYOTACTBIPHII JKas.

1 4 4 7 52 47 54 6 5
1 g, 10 g, g, 5 8—, §, _89 ga _5’ 3

® 4. Ecenri nierrap.

MexTenTeri 120 oKyIIIbI CIIOPT CEeKIIMACBIHA KaTbicaabl. OJIapabIH, % OeJIiri

. 1 ..
BOJIe10OJIMEH, 3 0eJIiri ruMHaCTUKaMEeH INYFBLIAAHAIBI, a1 KaJFaH OKYIIIbI-
aap gpyroosra Katbicaabl. KauIma oKymisl (pyTOOJ CeKIUAChIHA KAThICAIBI?

Iypsic, OYphIC OoJIIeKTep

® 1. [lypsic OeJIIeKTepaiH acThIH ChI3. ByphIc OeJIIIeKTepAi KOpIAIl ChI3.
1 7 2 9 12 2 4 5 8 10 3
TP W s v 2w 3 2

® 2. Besimi MeH aJIbIMBIH AYPBIC OOJIIIIEK IITBIFATBIHIAN €Tim Kaa.

25 15 , 41, s
5) 38 10 12 58 100

44



Besimi MeH anbIMBIH OYpBIC OOJIIIIEK MIBIFATBIHAAN eTill JKas.

6, , 17, , 29, , 10, , 47

@® 3. bypreic OesmmekTepai Tepin kas3. Ogapabl apajac caHFa aliHaJIBIP.
“ 9 7 15 16 23 5 37 15 6 9
4’ 57117 117 217 57 7’ 8’7 23 3’ 2

JRau OesmiekTep MeH apaJjiac caHIapPabI
KOCY KOHe a3auTy

1. Kocyasl opbeiHAA.

1 1 4 2 5 8 5
—t—=—=...; —t==..; —t—==..; —+—=..
6 6 9 9 17 17 14 14

2. BeamiekTepaiH aibIpMachIH Tail.
7_3_ . 15_7_ . 9_5_ . 26_15_
E § cee o 2—3 2—3 cee o ﬁ ﬁ cee o Zl 4—1 cee

@ 3. Mruicanmapael mIsIFap. sRayanrapgarbl KasKeTTi TYPJIeHIipyaep/ai opeIHaa.
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6 5
89 9 1°
3 3
6 —5-% =
23 18 1

4. Amangapabsl OpbIHIA.

5 2 9 4 ) 2 9 4
2 442 =, -7 = — — = ... —— T —==..

29 49 1616 716 ,,,29+49 1816 716

10 9 4 1 2 8 5
17+6ﬁ—... 23]2_]__4_.” 5?4'41—7—... 341—9_1516—...

@® 5. Mruicasn Kypa KeHe IIIBIFap.

1) Kaumara apThIK?

14% OeJirreri 8:;— OeJiirierinex

15 E oeureri 15 l OeJiierinex

7 7

4 ) 6 )
24 5 oesmeri 17 15 OeJiirierinexn

2) Kanmara xem?

3 3— oeJmreri 7 E OeJiirierinex

8 8
5 0 ilb 4 0 i
2—1 oJIIIIer 71 OJIIIIET'1HEH

7 ) 9 )
15 5 oeumreri 30 12 OeJiirrerinex
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® 6. Ecenri miwsirap.

1
Y 6umnouna 35 a1 cyr 6ap. Bipinmi 6unonma 10 5 7 CYT, eKiHIi oumouma
11 ;— J cyTt 6ap. YiriHmii OugoHaa Hellle JUTP CYT 6ap?

® 7. Ecenri mierrap.

1 . 2 . . ..
5— MeTp Mara 6ap exi. OHBIH 83— MeTpiHeH Keilmek TikTi. Kanma merp

5 5
MaTa Kajagbl?
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@® 8. Ecenri mbeIrap.

Ymr Genmeni :keHmey VIIiH 24 opaM TyCKaFras caThIl algbl. Bip Oesmere
TYCKaFra3ablH, 9 1 opaMbl, eKiHImIi O6esimere TyCKarasablH 8 % opaMbl
JKyMcaaabl. YHIiHINL OesMere KaHIIa opaM TYCKaras KeTTi?

BeamekTi 1-men a3aury.
BeamiekTi OYTiH caHHaH a3auTy

1. AzaniTyabl opeIHIA.

3 5
1—-—= 1-—=
4 7
11
1- = = 1 -S-
14 19

48



® 2. Amaamapasl opbIHIA.

5 3
1-—+7= =
9 9
1 5
5-8— +10 — =
7 7
1 2 3
8_ -4 +3= =
5 5
1—a2-3ypslo
5 5 5

® 3. Ecenri nierrap.

e e e 2 . .
Kypsuibicka 450 11 memeHnT okesani. BipiHmni anTaga oHbIH — 06Jriri :xym-

5

cainnbl. EKiHIIL anTajga KaJraH IeMeHTTiH, — O0eJIiri sKyMcaJiabl.
Kanmia meMeHT Kaaabi? 3
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@ 4.Ecenri mbirap.

OKymIbLIap 8pPKAMChICBIHBIH, Y3BIHALIFEI 50 M 00JaThIH KBIBaHAKTHIH O aThI-
3BIH TyInTeyre Tuicti. Yimap OapJbIK, >KYMBICTBHIH 3 OeJIiriH OpBIHIAKI.
ATwI3gapabiH, KaJaraH OeJIiriH KbI3gap TYIITEIl. 0
Krnizgap OapabIFbl HeIlle MEeTP aThbI3AbI TYIITEMi?

OH/IBIK, BOJIIIEKTEP

OHabIK 06JIIIEKTePAiH KYPBLIYHI, KAa3bLIYhI JKOHE OKBLIYhI

1. OuabIK OGesriexTepai OesiMcis xas.

1 3 5 7 9
3 ]__O= oo 17 1—0= cee 1—O= cee 57 ]._O= cee 62 ]._O= cee
52 29 35 45 19
5 1_0(): coe 1 ]m = eee 8 1_()0: oo 81 ]._OO: cee 2 WO: oo
712 145 319 425
117000 27000 177000~ - 91000
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® 2. Ougepik OeJIlIeKTepai OKBI, KJacTap MeH paspsaiaTap KecTeciHe Kaas.

1,3; 2,67; 5,325; 8,9; 10,5; 52,873; 3,45; 7,814

BipiikTep Kiacsl Yaecrep kaacel

JKY3TIKTEP OHIBIKTAP OipaiKkTep | OHABIK YJiec | :KY3IIK yJjec | MBIHABIK YJec

3. Kiacrap meH paspsaarap KecrteciH cbi3. BeJsmeKkTepai Kecrere »kas.
By 6esmmekTepai Oesrimcis xas.

9 18 5 325 3 47 935

10’ 100’ 10’ 1 000’ 10° 100 ° 1000

4. Cangapabl OHABIK O6JIIIIEK TYpiHAe OeJriMcis kas.

1) 6ec OYTiH :KY3/IeH eIy aJIThI —

2) HoJ1 OYTiH OHHAH YIIT —

3) ceris OYTiH MBIHHAH KY3 KUbIPMAa JKeTi —

4) Hos1 OYTiH :KYy3aeH Oec —

5) Oip OYTiH MBIHHAH CeTri3 —
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® 5. 1) Kyszaik yaeci 6ap 5 GesriexkTi oiJiam Tam KoHe JKas.

2) MeIHABIK yJieci 6ap 5 OeJsiieKTi oiijiall Tal »KoHe Kaa.

3) OuawIK yieci 6ap 5 OeJIIeKTi oiyiam Tam KoHE Kas.

6. OHOBIK, JKY3AiK JKoHe MBIHILIK, yYJiecTepi Oap OeJsimeKTepnai yin 6araH

eTim )xaas.

1,21; 3,7; 0,349; 2,14; 0,5; 8,54;, 3,805; 5,3; 7,512; 13,6;

8,34; 0,285.

OHAabBIK, yiIeciMeH

Kysnik yaecimen

MBIHABIK YJeciMeH

® 7. OHabIK OesmieKTi »koHe 724 OYTiH caHBIH KJacTap MeH paspaaTap

KecTeciHe Kaa3.

BipiikTep Kaacel

Yaecrep Kiaacel

JKY3IOIKTEep | OHABIKTAP

SKYBIIKTEp | OHIBIK, YIec

JKY3IIK YJec | MBIHJIBIK, YJIec

® 8. Karapaarel OYTiH caHZap MeH OHIBIK OOJIIIIEeKTepi :KeKe-KeKe JKas.

128; 4,58; 760; 3,02; 67; 9,006;

Byriu canpap:

381; 7; 0,14; 1, 2; 76, 3,5

OHIBIK, OeJIIIIeKTep:

9. OHABIK O6JIIIIEeK TYpiHAe Kas.

56 T 9 TH =
8mM 12 cm =
4 1M 3 cM =
89 kM 625 m =
2Kr68r=
91512 Kr =
4 11 67 Kr =

52

1 grH5l6r =

14 m 9 cm =

7T 3 KI =

8cm 1 Mmm =

1 kM 620 M
51 32 Kr =
17 KM 54 ™




OuasIk O6JIIeKTep/ai CaJIbICTHIP

1. Caggapasl caabICTBIP. >, <, = OeJTiJIepiHiH KepeKTiciH Kas.

9,09 ... 5,9 0,10 ... 0,100 62,12 ... 62,3
1,17 ... 1,71 9,030 ... 9,30 15,25 ... 15,213
3,4 .95 3,984 ... 3,97 11,40 ... 11,4

2. 2,75 OeJiierineH yJIKeH YIII OHABIK OOJIIIIEKTi »Kas.

19,7 GesmrerineH Kimri ymr oHIBIK OOJIIIEKTi »Kas.

® 3. Opuek gypwic 6oJIaTBIHAAN CAHILI JKas.

2,85 > ,17 6,56 <86, 3,132 > 3,
.84 < 8,21 .85 >4,1 .4 <1,3
9, > 945 7, < 17,82 11,  >11,91

@ 4. BeuamiexTepai caabICTBIP, CaHAAPABI CAJBICTHIP. >, < OeJriJiepiHil
KepeKTiciH Koii:

569 ... 670 892 ... 912 415 ... 638
5,69 ... 6,70 8,92 ... 9, 12 4,15 ... 6,38

® 5. Kon HYKTeHiH OpHBIHA 6PHEK AYPBIC OOJIAThIHAAN OHILIK O6JIIEeKTepai
JKas.

2,19 < 2, .7 9,46 > 9, ...1 17, .4 > 17, 79
0,67>0,..1 4, .5 <4, 37 56, 18 > 56, ...4
3, ..1< 3, 29 6, 76>17, ..3 32, ..3 < 32, 56
8,39 > 8, ..5 9, .1 <5, 89 84, 51 > 84, ...3

@® 6. Erep 2,53 ouabIK O6JIIIeTiHiH YTipiH aJbIl TacTacak KaHgall caH IIIbIFa-
e1?

Kas.

Erep 725 caHBIHBIH OH KaKTarbl OipiHIII IIM(MPBIH YTipMeH epeKIiesece
KaHIall caH HIbIFagbl?

Kas.
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OHOBIK, OOJIIIIEeKTEePal KOCY sKoHEe a3alTy

® 1. Ecenrepai mieirap.

7.61 4,36 14,23 27.65
t123 Ta215 T 364 * 31,52

2. MbIicangapabl OaraHMeH Kas3 JKoHe IIbIFap.

23,54
61,33

12,74 + 25,15 = 59,647 + 12,315 =

54,7 + 38,25 = 28,64 + 65,

402 =

@ 3. Beuricis asaireIIIThel TAIl.

1) x — 8,05 = 2,05 x— 0,35 =0,65

2) x — 4,308 = 7,9 x—11,04 = 12,1

® 4. Meicanmapabl IILIFap.

19,48 7,63 67,54
7,25 5,31 7,12

54

x— 7,83 =3,17

x — 0,954 = 0,064

49,68
34,57

478,59
153,35




5. MruIcangapabl OaraHMeH Kas3 JKoHe IIBIFap.

78,61 — 24,35 = 86,652 — 47,343 =

8,704 — 6,542 = 94,71 — 45,9 =

@® 6. 1) AprTHRID.

1,2-Hi 5,7-Te 1,9-161 7,8-Te
52,8-11 6,4-ke 2,8-1i 5,7-re
2,14-71i 6,38-re 3,102-ui 5,25-Ke
1,7-ui 8,12-re 5,18-1i 0,45-ke
2) Kemir.

7,6-HBI 5,2-Te 9,74-1i 6,31-re
1,64-1i 0,21-re 6,95-1i 3,8-re
1,94-1i 0,75-ke 9,05-1i 3,16-ra
54,7-ui 35,14-Ke 7,54-1i 7,02-re

@® 7. Beuricis azaiTKBIIITHI TAall.

8 —x =15,03 25,95 — x = 0,138 12, 07 — x = 3,5

l1-x=0,61 10 — x = 2,196 7,002 — x = 5,3
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OuasIK, OoIIeKTepai OipTaHOaJbl caHFa
KO0eUTy ;KkoHe 001y

1. @ 1) KebeliTyni KalIbKyJIATOPALIH, KOMEriMeH OPBIHA.
2) KebetiTyni opwiupa.

0,1 - 2= 0,3 - 2= 1,1 = 1,3 - 3=
1,1 - 3= 1,3 - 3= 1,1 - 9= 0,3 - 3=
2,1 - 4= 3,1 - 2= 2,2 - 4= 4,2 « 2 =
2,1 = 5,3 - 2= 4,1 - 4 = 51 - 2=

2. MbIicangapabl OaraHMeH Kas3 JKoHe IIbIFap.
5,6 « 2= ;0 2,3 ¢ 1= ; 4,16 - 3 = ;0 7,245 - 4 =
7,3 + 3= ; 12,4 - 2= ; 8,32 - 3= ; 21,32 - 3=
® 3. Muicaamapasl Kypa KoHe IIbIFap. APTThIP.

3,2-Hi 5 ece ; 1,7-Hi 3 ece
24,3-Ti 2 ece ; 5,21-1i 4 ece
4. @ 1) Benyni xKaJlbKyJATOPABIH, KOMeTiMeH OpbIHIA.

2) Besyni opbsiHza.

42,4 : 2 = 6,33 : 3 = 8,84 :4 = 969,3 : 3 =
35,5:5 = 18,6 : 2= 24,9 :3= 55,5 :5 =

56
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